

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Renta de 1000 pesetas al año
Cádiz - 1000
Provincias - 700
Extranjero - 800
Méjico (N.C.) - 500
Los que no paguen directo

EL AFRICA

Órgano del partido Liberal-democrático en esta Ciudad

VILLANUEVA

Muchos, pero muchos artículos tenemos dedicados y en este mismo lugar al Ilustre Africanista y único político español que con fe y entusiasmo recorre toda la parte Norte de África, desde Argel a Tanger, estudiando para España: trabajando con patriotismo sin igual por esos intereses españoles, tanto morales como materiales de esas posesiones que tan huérfanas se encontraban de defensa.

Villanueva recorre la Argelia, Melilla, Chafarinas, El Peñón, Alhucemas, y vendrá otra vez a Cádiz donde se dirigirá a Tetuán y quizás a Tanger, para tratar prácticamente y estudiar como ya hemos dicho, cuantos asuntos pueden redundar en bien de esta pobre Nación española, tan escasa de hombres de las condiciones del Sr. Villanueva.

Alzará su voz en el Congreso; y con gran conocimiento de causa explicará al país, con mas lujo de detalles que otras veces, lo necesario que es que España no desfie su mirada de África, en donde tiene su porvenir, en donde sin disputa alguna, tiene el desquite de quanto perdimos en África, dejando únicamente a los malos gobiernos y desastrosas administraciones que condicione a la nación Española a la triste situación en que se encuentra.

Alzará su voz, si, para defender también los derechos morales de los que vivimos en estos pedazos de tierras españolas; para implantar en ellas cuantas cosas son necesarias, para el desarrollo de sus riquezas; que no consiste más que en el cambio de cosas que guardan relación directa con las industrias y el comercio, base del engrandecimiento de los pueblos.

Villanueva es el Jefe de los Africanistas, indios y maestros hermanos de Melilla, Argel y cuantos se encuentran en Tanger, Tetuán y demás poblaciones del Norte de África, lo proclamamos, y nadie con más derecho para ello; nadie con más motivo para tal proclamación.

Ningún Africanista de esos miembros que presumen de tal nombre y no conocen a Marruecos, se ha interesado hasta hoy con la fe entusiasta y patriótico que lo hace el Sr. Villanueva, motivo por el cual se le ha concedido ese puesto principal muy a gusto de todos los que queremos el bien de la Patria. La prensa de Argel, entre ella, ese patriótico periódico que coincide en ideas con nosotros, *El Correo Español*, dedica hermosas frases a nuestro amigo en continuados artículos alusivos a la estancia en aquellas tierras del eminente tribuno el Jefe de los Africanistas Sr. Villanueva.

Dicen algunos parracos que una vez más el Sr. Villanueva dirige la tierra africana, impidió

que su patriótico afán de servir los intereses de España.

Dejénde nuestro respetable amigo, con justificada razón, informes ajenos, no siempre inspirados en la realidad, y como cumple a quien en la realidad vive, sobre el terreno donde, por decirlo así, radican los altos intereses que gallardamente defiende, allí los estudia; proceder propio de quien formó su espíritu en las provechosas enseñanzas de una escuela rigurosamente práctica.

Ahora, cuando tantos dislates, con honores de verdades indiscutibles, intentan abrirse camino en Europa, el viaje del Sr. Villanueva resulta perfectamente oportuno.

El ex-ministro demócrata acopiará gran suma de datos, que luego estudiará detenidamente en el silencio de su gabinete de trabajo; y cuando después su voz se alce en las Cortes volviendo por la causa de España en África, su voz será la voz de la verdad, de la justicia, del derecho; la voz santa de la Patria. Así, solo así se lucha en el Parlamento, si la lucha parlamentaria ha de robustecer la fe arriba y la confianza abajo.

Jamas nosotros, oscuros patriotas, hemos entonado himnos a los que ocupan la cima de nuestra colectividad nacional, porque la cima ocupan; pero si alguna vez nuestra humilde pluma se esgrime formulando una alabanza en honor de alguno de nuestros hombres públicos, por formularla en el hondo donde nosotros venimos luchando largos años sin opción a premio, de autoridad estará huérfana; mas también por ser nuestra es feal.

En la ocasión presente, nosotros debemos estas líneas al noble proceder del señor Villanueva, en las que se encierra la legítima manifestación de una inextinguible gratitud.

En las recias batallas de las Cortes, con una constancia rara, por tratarse de un espíritu meridional, correcto, pero también energético, el Sr. Villanueva ha vuelto por la causa nacional en África, que abarca algo más que puertos y fortificaciones, que límites y líneas de vapores.

Y lleva razón el estimado compañero. Adelante; que nuestra constante labor ha de tener el resultado que nos proponíamos como buenos españoles, amantes de esa madre adoradísima que llamamos Patria.

Las Harinas

CUESTIÓN IMPORTANTE

Los fabricantes de pan de esta plaza hacen gestiones para no pagar los derechos de arbitrios establecidos a las harinas que se introduzcan por puertas, creyendo estar dentro de la nueva ley sobre la supresión de los derechos de consumos de dicho artículo.

Nosotros, vamos a dar nuestra opinión, sin que nos guie con ello mas interés que el tratar con toda la imparcialidad debida el asunto en cuestión.

Creemos que media una distancia muy grande entre los derechos de consumos de los cuales tienen participación la Hacienda, y los arbitrios especiales de una plaza que como Cádiz, los tiene creados para cubrir sus necesidades y los cuales única y exclusivamente pertenecen al Ayuntamiento.

La pretensión de los panaderos de resistirse a pagar aquellos arbitrios, podrá ser todo lo fundada que ellos quieran, pero nos surge la idea, de que no resa para nada con esas harinas que se introducen la real disposición insertada en la Gaceta del 15 de Septiembre pasado.

Consumos es una cosa completamente distinta a arbitrios especiales, tan distinta como de la noche al día.

Podremos estar equivocados pero así lo creemos.

Además, no solamente pretenden según nuestros informes la libre entrada de esas harinas, si no que hay hasta aquello de querer que se les abonen los derechos que pagaron desde que se puso en vigor la mencionada ley.

Y a esos nosotros, como defensor de los intereses del pueblo preguntamos: Abonaran los Sres. fabricantes, de conseguir tal pretensión, los cuatro céntimos en kilogramo, al pueblo, desde aquella fecha?

Porque si el beneficio va a ser para ellos, entonces mas vale decir: Viva el embudo.

Lo justo y razonable es, que el pueblo sea el beneficiado y no cuatro buenos Señores particulares.

Y logrando la libre entrada de las harinas de trigo, sostendrán la rebaja del pan los Sres. fabricantes en cuatro céntimos de pesetas el kilo que es lo que pertenece, ocurriría lo mismo que cuando se rebajó el vino tinto que en nada lo conoció el pueblo.

Aquí lo que conviene es, que esas reformas sea el vecindario el que las disfrute, pero no cuatro bolsillos particulares.

Y si están dentro de esa ley, introducirán esos Sres. otras clases de harina que no sean de trigo, quizás sin darse cuenta de ello, porque la Real Orden es tan solo para el trigo y sus harinas y aquí comemos pan de harina de viruta.

Y el peso será como de costumbre.

No sabemos en que quedará la cuestión que está por resolver sobre la pretensión de esos fabricantes que nos alegraríamos fuera favorable después de todo, pero tengan la seguridad que de conseguir lo que solicitan, ni el peso habrá de conservar esa mermna que se observa ni el precio mas que nada permitiría el pueblo que lo elevaran, pues, si esa ley, por más que está muy clara respecto a los derechos de Consumos, se ha-

REMITIDOS Y COMUNICADOS

Amigos y señores
precios convencionales
Dirección y Administración del periódico
16-General Moren - 16
NOS DEVUELVEN LOS ORIGINALES

cía extensiva para los de arbitrios repetimos, la calidad, la rebaja y el peso tendrá que ser relativa, por más que por el precio que hoy alcanzan las harinas en los mercados extranjeros, bien pudieran los Sres. fabricantes, dar un pan algo mejor en precio calidad, y peso.

DON RAMON ROMEU

El Jueves y a bordo del bonito vapor Colón, llegó a esta plaza procedente de Gibraltar y otros puntos de la costa, el Jefe del Partido Liberal-democrático de esa Ciudad y Presidente de la Junta de Obras del Puerto, nuestro querido amigo y correligionario, Don Ramon Romeu y Porta, acompañado de su elegante y distinguida esposa Doña Carmen Martínez de la Escoriaza y de Romeu.

Al muelle bajaron a recibir a los Sres. de Romeu, la primera autoridad de la plaza; los Sres. Cognagni y Rodriguez, acompañados de sus distinguidas familias; el Vice-presidente y Secretarios del Partido Liberal-democrático de esta ciudad; el Vice-presidente y Secretario de la Junta de Obras del Puerto y varios amigos particulares de dicho señor.

Saludamos a nuestro Jefe político el Sr. Romeu, y a su respetable Señora.

CONVERSACIONES POLÍTICAS

No se sabe nada

¿El señor Romero Robledo ha roto ya con el señor Azcarraga? No se sabe.

¿El señor Maura abomina en absoluto de toda posibilidad de volver al Gobierno? No se sabe tampoco.

¿El señor Azcarraga reuniría pronto el Parlamento? El dice que si, pero quien lo sabe.

¿Se acabarán de votar los presupuestos antes de procederse a la renovación de las Diputaciones provinciales? Silencio en las filas.

Si es Villaverde el candidato a la presidencia del Congreso en el caso de que se produzca la vacante lo votarán los amigos de Dato?

Y si es Dato el que llamen a la presidencia lo votarán los amigos de Villaverde? Nadie contesta con vencedor, porque nadie sabe la contestación.

Está fuera de toda posibilidad la formación de un gabinete presidido por Romero, si Azcarraga no logra la aprobación de los presupuestos? Sorpresa en los círculos ante semejante pregunta, que nadie afirma ni protesta nadie.

Se entenderán los liberales? Ninguno contesta.

Concertarán un modus vivendi? Nadie lo sabe. Ya lo creen.

Y estamos ahora en la misma situación en que nos encontrábamos cuando, días antes de salir para Antequera el señor Romero,

brio, decis & variando sus amigas particulares:

A tal confusión ha llegado la política española que no hay más que pue la cifra con probabilidad de acierto, y quizás de ver en un plazo de 20 días.

El día de hoy ha anegado gris y turbio. Humedad en la atmósfera, mojadera en las calles y oscuridad en el cielo. Entre la niebla, la lluvia, más difícil una atmósfera tibia y desagradable. Ni dia de invierno, ni de verano ni de otoño, si de primavera la gente no tiene frío ni calor. No se sabe qué hacer en las casas; si troparse o apagar la chimenea.

Antes de Maura parecían algunas liberales. Con Maura remanar reaccionarios. Ahora no saben lo que son.

La escéptica sonrisa del marqués del Vadillo atenua su ultramontanismo. Probablemente el marqués de Aguilar de Campoo sabrá de la política extranjera lo mismo que sabemos nosotros de la política nacional.

Y así está la cosa pública; como el sol, se presenta gris nublante, oscuro, sin carácter ni definición; sin padre ni madre, ni perro que ladre.

El fin también está previsto. No es esto de las situaciones que se ochan, sino de las que se caen.

Los que se extienden de que el general Azcárraga se decide a ir a las Cortes con estos ministros, se olvidan de que lo han querido dar otros. Villaverde se negó a que sus amigos colaborasen en el gobierno. Maura negó también la misma colaboración, que había de hacer el general Azcárraga? Compelido a constituir un gobierno lo formó con sus amigos más familiares, con aquellos que le acompañan en los actos más frecuentes de la vida privada; en el paseo, en la tertulia en el comedor.

Bastante ha hecho el simpático y patriótico general. Si no valen para todo ni varía mucho los actuales consejeros de la Corona, la culpa no es del General Azcárraga, porque no ha tenido otras personas de mayores aptitudes para el cargo, en las cuales pudiera depositar su confianza. Y porque ha ocurrido esto? Por qué ofreciendo su apoyo los personajes del partido conservador al actual presidente del Consejo de ministros le negaron la colaboración de sus amigos en el gabinete a su formación? No se sabe.

Por qué no se ha podido ultimar la combinación de los puestos vacantes en el alto personal administrativo? También se ignora.

Tal es el estado de las cosas. Y la cotización de los valores públicos sube, y el cambio internacional baja, y no se acaban las huelgas y alterna lo bueno y lo malo por qua no ocurre cosa alguna notable, ni sobresaliente, ni buena, ni mala.

Sucedería lo mismo si no hubiera gobierno? Nadie lo niega, ni nadie lo afirma.

Parce que se han acabado las disputas de los hombres desde que se han cerrado las Cortes. Durmitas la siesta profunda del invierno, mas larga y menos agitada que la siesta de las otras estaciones. Y mientras hay personajes que proponen la conveniencia de que es necesario reunir el Parlamento porque así no se puede vivir, otros de la misma categoría y aun de la misma significación defienden la conveniencia de la clausura porque sin ella sería también imposible la

vida.

Confirma pues, quanto vamos diciendo, la realidad de la duda colectiva, el estado confuso de las opiniones y de los juicios, la contradicción que se revela en los comentarios, y completo desconocimiento del porvenir que acusa y advierten todos los cálculos.

Dentro de siete u ocho días el presidente del Congreso tendrá que llevar delante del Rey la voz y la palabra del Cuerpo Legislativo que lo ha elegido.

Se sabe que dirá en su discurso el señor Romero Robledo. No se sabe.

Representará en lo que diga el presidente del Congreso al Congreso mismo? Representará la política del gobierno en el parlamento? A quien representará en su discurso el señor Romero Robledo? Se ignora.

Si para aquel día el presidente del Congreso ha decidido renunciar su cargo, o si para aquel día el gobierno ha decidido precliar del señor Romero Robledo dando por terminada la presente legislatura, ¿quién tendrá la confianza del Congreso, el señor Romero Robledo o el general Azcárraga? Otra incógnita.

Recordarán mis lectores que a raíz de la crisis creía yo de la mayor conveniencia y de inexcusable necesidad que el ministro Azcárraga se hubiera presentado a las Cortes, con la confianza del Rey, para disentir la crisis y obtener, como lo hubiera obtenido, un voto de confianza de la mayoría. Despues se hubiera visto en el caso de suspender las sesiones a fin de estudiar los presupuestos y procurar mas tarde esta aprobación. Como este no se hizo, hoy no sabe el gobierno otra cosa sino que vive de la confianza del Rey, pero ignora si tiene la confianza del Parlamento. La desidencia, discrepancia, desafinación o ruptura, expectación o rompimiento de hostilidades, lo que signifique la actitud del señor Romero Robledo hace mas dudosos, mas comprometidos y menos clara la relación del Congreso con ambos presidentes y esto mismo determina mayor gravedad en las consecuencias que puede tener aquella actitud del presidente del Congreso.

Si el general Azcárraga transige con el señor Romero Robledo, dice, según público rumor, el señor Silvela, habrá que formar tribunal de honor al general Azcárraga.

Si despues de lo pasado se allana a todo el señor Romero Robledo probablemente opinará el señor Silvela que al señor Romero Robledo se le debe tambien formar tribunal de honor.

Pero esos tribunales, en campo abierto como el político, donde no hay cuerpo formado ni espíritu de cuerpo, pueden ser calificados de inoportunos o de incompetentes.

Lo que si procedería en el caso y en el dia presente es la formación de un tribunal que fallase los actos de los directores todos de la política y exigiese a cada cual sus responsabilidades.

Entonces labr entonces habíamos de comparecer todos como acusados, y probablemente el tribunal habría en nombre del país si a todos los condenaría, porque entre todos han formado la nube densa de lo desconocido, y el mal muy grave de la confusión que nos envuelve.

MARTIN,
en Madrid 16 Enero de 1905.

MARRUECOS

Nuestra representación oficial en Marruecos se encuentra, según afirma categoricamente el Señor Soldevilla, corresponsal especial en aquél país de la «Correspondencia de España» en una situación completamente falsa.

Existe en realidad el famoso Convenio hispano francés sobre Marruecos?

Todas las referencias públicas y privadas responden a esa pregunta de un modo afirmativo; pero, no obstante, el Ministro Español lo ignora.

Y como lo ignora, no puede acomodar su conducta oficial ni particular a ese dichoso convenio, y de éstos dichos no porque sea conveniente, sino adoptando un modismo que singulariza bien las condiciones de tal pacto.

Esto da por lamentable resultado que mientras todas las Naciones, según discretamente hace observar dicho corresponsal, tienen respecto de Marruecos su objetivo ó su plan mas o menos eficaz. España y su Ministro en Tanger, no tienen ninguno.

Y es justamente España la que mas lo necesita por la importancia de sus intereses y de su población en el Norte africano, para cuya defensa no tiene nuestro representante oficial en el Imperio marroquí instrucciones concretas acomodadas a las estipulaciones del decadente Convenio.

Es decir, que el Sr. Cologan está completamente a oscuras de lo que debe hacer, para cumplir su delicada misión en Tanger, en unos momentos como los actuales y en los que se está ventiendo el porvenir de España en el continente negro.

Francia procura, como hace notar dicho corresponsal y sabe todo el mundo, convertir a Marruecos en otra Argelia; Inglaterra, estatus para su comercio en Marruecos las misma condiciones y ventajas proclamadas por el comercio francés; Italia, Alemania, Rusia, Bélgica, casi todos los países europeos, saben a que atenerse respecto a Marruecos; únicamente España está atenida a lo que las circunstancias determinen, sin hacer nada ni proponerse nada en asunto que constituye para ella casi una cuestión de vida ó muerte, bajo el aspecto colonial.

Sensible es, que el Gobierno anterior, entrascado en sus luchas y arrogancias políticas no se preocupa de dar instrucciones al Ministro de España en Tanger Sr. Cologan acomodadas a las estipulaciones del reciente Convenio hispano-francés, ya que no se tuvo la precaución de llamarlo a Madrid para dárle a conocer el susodicho tratado, pero en el Gobierno actual no puedes admitir disculpa alguna ese olvido tan fundamental que tan tristes consecuencias puede tener para la defensa de nuestros intereses en Marruecos.

Las afirmaciones del Sr. Soldevilla, no pueden menos de producir en la opinión un efecto desastroso, y el Ministro de Estado hará bien en subsanar cuanto antes esos olvidos inexplicables poniendo al Sr. Cologan en disposición de cumplir su misión delicada con los elementos y las condiciones indispensables para abogar por los intereses españoles en Marruecos, con aquella autoridad que requiere la altura de su cargo.

Pronto, si lo que parece, se abren las Cortes y no tendría nada de particular que allí se tratase de declarar asunto tan importante, determinando, contratiempo al Gobierno que ahora se deben subsanar con tiempo, adoptando con toda rapidez las resoluciones convenientes para que España haga el papel correspondiente á la importancia de sus intereses entre las potencias que se proponen resolver la cuestión marroquí.

Y supuesto que Francia es la encargada de sostener el orden en Marruecos, con arreglo a un trío del referido Convenio hispano francés que tengamos al menos los españoles la confianza indispensable en la gestión del Gobierno; sabiendo que no deja suelto ningún aspecto en ese magnifico problema de la influencia europea en el Norte africano.

EL DIARIO ESPAÑOL

DE TOROS

La prensa de Algeciras pone el grito en el cielo y con mucha razón por cierto, al saber la combinación que se traen esos empresarios, con respecto al cartel de la próxima feria de dicha Ciudad.

Seis pases costará nada menos el ver a toreros de segundo catágora como son los contratados segun los periódicos del Campo.

Copejito y Lagartijo, con toros de Palardé (¿quién los vota?) serán, en unión de otros, los que lucirán sus facultades.

Esto sin perjuicio de que por cualquier coincidencia (que la habrá) resulten algunas variantes, para tomadura de pelo de los festejantes.

Nosotros nos vamos a permitir hacerles algunas preguntas a nuestros colegas del Campo.

¿Quién tiene la culpa de que la feria de Algeciras en vez de ir progresando, vaya a menos cada año?

¿Quién tiene la culpa de que empresarios forasteros que van en busca de la explotación, tomen la cebolla a diestro y siniestro y den gatos por liebre como está sucediendo hace unas cuantas ferias?

¿Son las autoridades municipales que no se ocupan de tan importantes asuntos?

¿Es el comercio que no quiere el negocio en esos días?

¿Son los que pudieran muy bien haber quedado con el arrendamiento de la plaza y no se atrevieran?

La feria de Algeciras que siempre ha tenido nombre, desde hace unos cuantos años viene a menos y llegará el dia de seguir así que se le desaparezca del todo,

Los pueblos trabajan para no perder la fama que en otro tiempo tuvieron.

Eso creemos; y como lo que pude afectar a Algeciras es lo mismo que si nos afectara a nosotros, desde luego no tenemos inconveniente en aportar nuestro grano de arena para que desaparezca esa explotación, y la feria de este año sea como merece esa ciudad.

NOTICIAS

Saludamos

Dedramos nuestro mas respetado saludo al ilustre dirigente

POSTALES

so de Camino, Cañales y Puerto, Don José Resende, ingeniero de las Obras del puerto de Ceuta el cual llegó acompañado de su distinguida familia el Jueves último.

Bien vendido.

Enfermos

Se encuentra mejor de la enfermedad que le aquejaba, nuestro respetable amigo el Teniente Coronel retirado, Don Gabriel Almeida.

También nota gran mejoría el Capitán Don José Bosquediano apacible amigo.

Guarda cama, nuestro también querido amigo el Secretario del Ilustre Ayuntamiento, Don Francisco de P. Monasterio.

Nos alegramos del completo restablecimiento de todos.

Baile

Medana celebra un baile la sociedad de Artistas de Ceuta en el Teatro principal que como los demás ha de resultar animadísimo.

Entre nosotros

Después de larga ausencia, ha vuelto a esta Ciudad con destino al Batallón de Artillería, nuestro antiguo y simpático amigo el Sr. Rodríguez Lorano, Capitán de dicha armada, acompañado de su apreciable familia.

Seludamos con gusto a los Sres. Lorano.

Amelio del Olmo.

El acreditado comerciante Don Amelio del Olmo ha abierto su establecimiento situado en la Calle Soberanía Nacional n.º 11 de los mejores pasteles, vinos, chacinadas conservas y además de cuantas cosas abarca el ramo de ultramarinos.

También tiene expuesto al público, ricos y caprichosos bombones alemanes, polvorones y pasas de chocolate.

Dicho comerciante cada día va introduciendo reformas en su establecimiento y esto habla muy alto del constante trabajo y desarrollo que el mismo realiza.

Labor hermosa.

Adelante.

Junta de reforma social.

En Algeciras, se reúne el día 21 del corriente y en los salones del Ayuntamiento, la Junta de reforma social del distrito, para el nombramiento de su representante en la Central.

Con tal motivo acudirán los comisionados de todos los pueblos de dicho distrito.

De Puerto

Se hizo cargo de la Presidencia de la Junta de obras del Puerto el Sr. Romeu, cesando el Sr. Blond de la presidencia accidental que tenía desempeñando, como vice-

presidente que es, de dicha Junta.

También dejó de desempeñar el cargo de Secretario interino por haber pasado a ocuparlo en propiedad, Don Enrique García Ponter, ilustrado abogado, nombrado por la Superioridad para dicho importantísimo puesto.

También en la Junta celebrada en el día de ayer, ha sido nombrado Depositario de los fondos de dichas Obras, el notable Doctor Don Celestino García Fernández, al que le damos la enhorabuena.

En breve quedará nombrado el personal subalterno. Veremos en quienes recayen los nombramientos.

Novela

Se hacen notar por su elegante aspecto, que contrasta con el preciosismo de 15 céntimos cada uno, los cuadernos semanales en que se reparte la ingeniosa novela de Eugenio Sue, Los siete pecados capitales. De dichos cuadernos producto de los acreditados talleres del editor D. Luis Tasso de Barcelona, tenemos a la vista el de imóquinto, a cujas 32 páginas de texto va adjunta una acta literaria.

En liquidación

Acordada en Junta General de Señores Accionistas celebrada el 19 de Octubre de 1904 en Algeciras la liquidación de la Sociedad de Pesca y venta de los efectos de su pertenencia, se hace presente que tanto los tres vapores llamados Algeciras, Paloma, y Carmona, surten actualmente en la bahía de Gibraltar como todos los demás enseres y utensilios que se encuentran en la Oficina y los Almacenes de la misma, calle de San Quintín de esa ciudad, se ofrecen a la venta y pueden ser inspeccionados por los que deseen adquirirlos en todo o en parte.

Perfumería

En la bien montada barbería del Sr. Mena, se encuentra a la venta un buen surtido de perfumería de las mejores fábricas de Zeitz a precios baratísimos.

Dicho Industrial trabaja sin descanso para introducir, en su establecimiento cuantos artículos del ramo existan.

Baile Infantil

Según tenemos entendido se proyecta celebrar en el Teatro principal un bonito y lujoso baile infantil.

Hace cuatro años se celebró esta fiesta en época como la presente y recordamos lo hermosa y bonita que resultó.

Adelante con la idea.

Lico Barnal

Esta sociedad se propone llevar a efecto un magnífico baile de mas caras, el cual según nuestra noticia estará animadísimo, pues sabemos de muchas bellas jóvenes que piensa concurrir con caprichosos y bonito trajes.

Donativo

El Ilustre Ayuntamiento ha socorrido al Guardia municipal, Pauza, que se encuentra padeciendo una enfermedad grave, para que pueda ir a Madrid a hacerse la operación que le han recomendado en estos los médicos.

Al efecto, se le han concedido 100 pesetas para que pueda pagar su el viaje.

Nuevo Ayudante

Ha tomado posesión desu destino en esta Colonia Penitenciaria el Ayudante Don Fermín Díaz, antiguo amigo nuestro.

Enlace

En la Ciudad de Algeciras contraído matrimonio el Domingo pasado el honrado empleado de la Cava Romeu, D. Rogelio Navas, con una preciosa Señorita de aquella Ciudad.

Apadrinaron a los novios los Sres. Romeu.

Los duques de Connant

Los duques de Connant, llegaron a Gibraltar en donde le hicieron entusiasta recibimiento. Partirán a bordo del Zoco con dirección a Egipto.

El Virgen de África

En breve llegara a este puerto procedente de Cádiz el vapor correo Virgen de África que se encontraba limpiando sus fondos en el dique.

No hay atracos

Carece de fundamento el rumor propagado respecto a los atracos que dicen los charlatanes se daban en este pueblo.

La autoridad ha dado órdenes severas a todos sus agentes para que deterganan a cuantos hablen de este asunto hasta que prueben la exactitud.

Giro económico comercial

para todos los puntos de la Península sobre Ultramar y Extranjero

Manuel Delgado

- Rojo, 6.-

Horas de despacho de 11 a 14.

Muy conveniente

A todos los que padecen de bajeza: ó caída del cabello, recomendamos por sus resultados maravillosos el uso del

«QUINA RHUM ANTISEPTICO»

a pesetas 4 el litro;

Aguas de Colonia: riquísimas, contente superficie, a la violeta y al Jazmín a pesetas 2,50, 5, 6,7, litro; todo esto se encuentra en el establecimiento de Dñ José Sávedra Cents: General Moreno 12.

LA PRIMERA RESTAURANT DE José Trujillo

Un nuevo comedor amplio y perfectamente surtido, ofrece el dueño de tan acreditado establecimiento a los forasteros que nos visitan frecuentemente y al público en general.

11. GOMEZ PULIDO 11.

Hemos tenido ocasión de admirar, en el establecimiento de Don José Sávedra, dos nuevas colecciones de tarjetas postales, en perfecta imitación de fotografías de preciosos panoramas, principales edificios de esta ciudad y plaza y grupos de personajes árabes etc etc.

También se han recibido en dicho acreditado establecimiento otras postales de las instantáneas tomadas en distintas ocasiones el día de la venida a esta plaza, de S.M. el Rey.

En algunas de ellas nuestro joven Monarca está perfectamente fotografiado.

Recomendamos a este culto público visite el referido establecimiento de don José Sávedra.

AVISO

El Talles de Encuadernación de Juan Elez Villarroel situado Gomez Pulido 21 (Revellín) se ha trasladado provisionalmente Calle de San Francisco n.º 4.

Los siete pecados capitales de Eugenio Sue, novela que es un profundo examen del hombre social, se ha puesto al alcance de todos por medio de la primera edición que de ella ha empezado el señor Tasso, de Barcelona, por cuadernos semanales de 32 páginas y láminas de regalo, a 15 céntimos el ejemplar.

Pianos e instrumentos de música
Las fábricas de Ortiz 1º Caudal, Cateura y Cº, Piazza, Kraus y Cousin ofrecen en inmejorables condiciones de venta y a plazos económicos sus instrumentos, habiendo nombrado al efecto representantes en esta plaza Soberanía Número 62.

MERCADO

Precios de la semana

	Piso Co
Carne de Vaca asada	Kilo 1 94
... " 2º	2º 94
Jabali	Kilo 1 93
Carnero	Kilo 1 10
Cerdo	Kilo 2 00
Harina	Kilo 0 60
Habichuelas	Kilo 3 0 70
Garbanzos	Kilo 3 0 60
Arroz	Kilo 3 0 70
Patatas	Kilo 0 20
Arucar	Kilo 0 90
Café	Kilo 3 00
Tocino	Kilo 1 65
Aceite	Litro 1 50
Petróleo	Kilo 0 60
Vino tinto	Kilo 0 60
Vino blanco	Kilo 0 80
Conejos	Piso 0 75
Gallinas	Kilo 1 50
Pollos	Kilo 2 50
Perdices	Kilo 1 00
Carbon	Arroba 1 10
Huevos	Ciento 9 pds

Imp de Gómez de la Torre

La Ultima Moda

publica en el número 888.8 Enero de 1905, el catálogo de modos de trajes y sombreros de invierno. Con las respectivas Ediciones se parte un figurín que incluye un pie, 20 de novelas, una flor de capores, fragmentos y un patrón cortado. Precio: cada número 1.º 2.º Edición, 25 céntimos. — Completa, 40.— Trimestre, 1.º 2.º Edición, 3.

pts. — Completa, 5. — Velazquez, 42, hotel, Madrid. — Se remiten gratis números de muestra.

Alrededor del Mundo

Se publica un día antes que los demás periódicos

AVISO

En esta Imprenta se hacen esquelas mortuorias de 10 a 30 pesos al ciento.

A este tenor se rebajan los precios en todos los trabajos.

Prontitud y esmero.

16 — General Moreno — 16.

ilustrados y trae todas las actualidades antes que nadie. — 20 céntimos número. — 2.50 pesetas suscripción trimestre. — Plaza del Progreso, 1, Madrid.

ANUNCIOS**Ultramarinos y Coloniales.****21. SOBERANIA NACIONAL NÚ. 21**

PREGIOS. Sin competencia.
AMALIO DEL OLMO.

**CONFITERIA Y PASTELERIA
D.E.
ANTONIO DE MAQUEDA**

Especialidad en toda clase de encargos, para regalos, bodas y bautizos.

Gran surtido en jamones, salchichon y embutidos.

44. Soberanía Nacional 44**SALICILATOS
DE BISMUTO Y CERIO
VIVAS PEREZ**

CURAN inmediatamente como ningún otro remedio empleado hasta el día toda clase de INDISPOSICIONES DEL TUBO DIGESTIVO.

VÓMITOS Y DIARREAS DE LOS TÍSICOS, DE LOS VIEJOS, DE LOS NIÑOS.

CÓLERA, TIFUS, DISENTERIA, VÓMITOS DE LAS EMBARAZADAS Y DE LOS NIÑOS.

CATARROS Y ÚLCERAS DEL ESTOMAGO, PIROXIS CON ERUPCIONES FÉTIDAS.

REUMATISMO Y AFECIONES HÚMEDAS DE LA PIEL.

Este remedio alcanzó de los médicos y del público tanto éxito por sus buenas resultados, que por la admisión de los enfermos, ningún otro tiene mejor indicación y maravilloso resultado.

SALICILATOS DE BISMUTO Y CERIO

Cuidado con las falsificaciones o imitaciones porque no darán resultado.

Como prueba de que no somos nosotros los que aseguran que los SALICILATOS DE BISMUTO Y CERIO dan tan excelentes resultados en las enfermedades que se indican arriba, a continuación iremos publicando certificados de eminentes profesores que lo comprobarán.